
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord” 
     

VERBALE N. 4 ANNO 2022 
 

 Il giorno 01/06/2022, alle ore 20,45, presso la sede del Quartiere, sita 
in via  F.lli  Latini  24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza   BISSONI  SANZIO –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BARBIERI  LANDO P BISSONI SANZIO 

P SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA 

AG ROSSI  MIRANDA P  TISSELLI CARLA  

AG MONTANARI ROBERTO P NASTUZZI LUIGI 

AG BENINI EMANUELE P BRUNELLI ALESSANDRA 

AG GRADASSI VALENTINA A MONTALTI ROSANNA 

AG BOSCHI MASSIMO   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni dei Coordinatori delle Commissioni di Quartiere; 
3. Organizzazione eventi ed iniziative: definizione programma 2022 Quartiere Cervese 

Nord; 
4. Progetto di ampliamento del trasporto pubblico; 
5. Definizione incontro con i Consiglieri Comunali del Quartiere; 
6. Incontro del 2 maggio scorso con i funzionari del Servizio Partecipazione e della 

Biblioteca Malatestiana, sul progetto Con.te.sto: comunicazioni del presidente; 
7. Programmazione gita di Quartiere; 
8. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Approvato il verbale della seduta precedente all'unanimità 
 
SECONDO PUNTO 
La Commissione Assetto Territorio vorrebbe organizzare un incontro dopo l'approvazione 
del PUG (Piano Urbanistico Regionale). 
La Commissione Scuola si sta muovendo molto bene coordinando i plessi scolastici ed i 
dirigenti, aiutando anche a risolvere le problematiche più evidenti. 
Stanno arrivando segnalazioni da Calabrina per la scuola materna; i contatti con la 
direttrice sono assidui. 
La Commissione Energia sta studiando il sistema delle comunità energetiche in stretto 
contatto con “Energie per la città”, per capire come poter sviluppare l'argomento. 
 
TERZO PUNTO 
Organizzazione eventi: il presidente ha incontrato la responsabile del Servizio 
Partecipazione per presentarle l'elenco delle iniziative che vorremmo realizzare nel nostro 
quartiere: 

- serata a Gattolino (durante la festa parrocchiale) 
- serata a Bagnile (durante la festa di Bagnile) 
      (premiazione personaggi illustri del nostro Quartiere) 
- Natale per i nonni 
- Epifania, spettacolo con Mirko Alvisi o similare 
- presentazione libro con Franco Spazzoli 

 
I primi approcci con il parroco di Gattolino non sono stati troppo positivi. Contatteremo 
Bagnile e ci coordineremo anche con l'associazione Scartiamo di Villa Calabra per un'altra 
eventuale iniziativa. 
 
Da un avanzo di bilancio di circa 30.000,00 per i Quartieri, nascerà un bando dedicato alle 
scuole, parrocchie o associazioni per la concessione di contributi per progetti nei Quartieri. 
 
QUARTO PUNTO 
Abbiamo raccolto la richiesta di un cittadino per una proposta di variazione del tragitto del 
trasporto pubblico (n.11) per fare in modo che il tratto per Gattolino, sulla via Renato 
Medri, prosegua su via Targhini, per poi sfociare sulla via Cervese. Inoltreremo la 
segnalazione all'Assessora Francesca Lucchi, assieme ad una raccolta firme degli abitanti 
di Gattolino per ripristinare alcune corse venute a mancare (segue email). 
 



QUINTO PUNTO  
Vorremmo organizzare una chiacchierata con i Consiglieri eletti dal nostro quartiere, Luca 
Magnani e Federica Monti, oltre all'Assessore-Vice Sindaco Christian Castorri. 
 
SESTO PUNTO 
Il presidente relaziona sull'incontro con i funzionari del Servizio Partecipazione e della 
Biblioteca Malatestiana. Sono state illustrate le iniziative che vorrebbero realizzare con la 
Biblioteca di Quartiere. 
 
SETTIMO PUNTO 
Viene illustrata la gita di quartiere per il prossimo settembre, che si terrà nel Lazio (riviera 
di Ulisse, Ponza e Parco Nazionale del Circeo). 
 
OTTAVO PUNTO 
Cercando informazioni sulla colonia felina si è rilevato che non è controllata da nessun 
ente; è molto numerosa e costituisce un problema (segue email). 
Vorremmo essere informati sull'inizio dei lavori per il rifacimento della rete idrica a San 
Giorgio, sulla via San Giorgio. 
A Bagnile non corrispondono i giorni per la raccolta dei rifiuti indicati nell'app “Il 
rifiutologo”; questo crea un po' di confusione nei cittadini. 
Si segnala che la via Targhini da Gattolino a Calabrina è molto malmessa. 
Segnaliamo che l'erba sul terreno di proprietà della Curia è molto alta e bisognerebbe 
tagliarla. 
Segnaliamo un albero “secco” di fronte al Bar Incontro sulla via Montaletto a San Giorgio 
(segue email). 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 22.55 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
            il presidente 
          Sanzio Bissoni 


